
202�年ଔ就職活動のৼりฦり（学生）

　ここからは、2025年卒の学生の就職活動をさらに細か
く見ていきたい。まͣ学生たちの活動ྔを示した下表（表
⁞）から見ていこう。
　学生たちの就職活動の実施率について、前年との差を見
ると、前年に対してマイナス、つまり実施率がݮっている
項目が目立つ。ಛにプレΤントリー、Web開࠵の合同આ明
会、ద性検査、Web上での໘઀など、ネット上での活動や
オンラインでの企業とのコミュニέーシϣンについて、実
施数がݮগする܏向が見て取れる。
　一方で、リクルーターとの઀৮や対໘での合同આ明会な
ど、対໘の項目がඍ૿しており、一部で対໘に回ؼしてい
る܏向が表れている。
　ฏۉ数を前年と比ֱすると、前年比マイナスか΄΅同水

準となっている項目がଟい中、リクルーターとの઀৮は૿
加。Τントリーシートをഇࢭする企業もࢄ見されるように
なってきており、Τントリーシートのఏ出はݮっている。
　ଓいて、就職活動の開࢝時ظや内定取ಘ時ظを見ると、
向を示している（P15・表 ⁠⁡）。入社予܏Խのظにૣڞ
定企業をܾ৺した時ظで見ると、໿4人に1人は4月まで、
໿4割は5月までとなっている（P15・表⁢）。実質就職活動
は8.45カ月と、前年よりも໿20日ऑ長引いてۉ間のฏظ
いるように、長ظԽの܏向を示した。
　「े分に情報を収集した上でのબ୒だったのかと、今で
も໎いが࢒っています」「第3志望の企業の内定を取ಘした
時点で、ड୚して就職活動をऴわらせたくなってしまっ
た」など、P15に紹介した学生たちの೰みやෆ҆の੠から
は、こうした活動ྔの低下やૣظԽの中で、୹ظ的かつ҆
қな意ܾࢥ定をটいているέースがあることが示ࠦされて
いるといえるだΖう。

学生

⁞ ब৬׆ಈプロηεごͱͷ࣮ࢪঢ়گ

ʮプレΤントリーʯを͸͡ Ί実ࢪ཰・実ࢪ਺ڞにݮগ޲܏

※実施率：学生全体／ෳ数回答、ฏۉ実施数の対象：֤プロセスを実施した学生／ෳ数回答
※（　）内の数値は2025年卒と2024年卒との差（ポイント）

実ࢪ཰（ˋ）

202�年ଔʗ2024年ଔ O��
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就職に関する情報を収集する 78.1 （1.9）

̤̗ ・̤ な̜ど社会人の先ഐを๚問する 14.5 （－0.7）

リクルーターと઀৮する 19.0 （1.4）

プレΤントリー（企業・֤ छ団体等への個人情報ఏڙ）をする 36.2 （－3.2）

合同આ明会
対໘で開࠵されるものに参加する 35.3 （1.4）

Webで開࠵されるものに参加する 54.7 （－2.8）

個別આ明会
対໘（社内、会場など）で開࠵されるものに参加する 35.2 （－0.9）

Webで開࠵されるものに参加する 35.8 （－3.9）

Τントリーシートなどの書ྨをఏ出する 58.2 （－2.6）

બ考のための動ըをఏ出する 23.7 （－1.7）

ద性検査・筆記ݧࢼをडける 57.9 （－1.8）

໘઀બ考
対໘での໘઀બ考をडける 55.8 （0.6）

Web上での໘઀બ考をडける 50.5 （－2.8）

内ʑ定・内定を取ಘする 89.1 （1.2）

ฏۉ਺（実ऀࢪϕース）

ᶃ202�年ଔ ᶄ2024年ଔ ᶃʵᶄ

n�261
2.66	社

n�273
2.84 社 －0.18 社

3.97	人 4.74 人 －0.77 人

n�345
2.75	社 n�315 2.69 社 0.06 社

3.59	人 n�314 3.21 人 0.38 人

n�656 26.30	社 n�700 28.12 社 －1.82 社

n�645 4.06	回 n�609 4.18 回 －0.12 回

n�999 6.62	回 n�1,033 7.40 回 －0.78 回

n�644 5.31	社 n�647 5.27 社 0.04 社

n�654 11.01	社 n�709 12.28 社 －1.27 社

n�1,062 12.39	社 n�1,086 12.71 社 －0.32 社

n�434 4.34	社 n�451 3.56 社 0.78 社

n�1,056 8.96	社 n�1,070 8.81 社 0.15 社

n�1,023 5.31	社 n�991 4.76 社 0.55 社

n�925 7.66	社 n�958 7.78 社 －0.12 社

n�1,634 2.74	社 n�1,584 2.61 社 0.13 社

学生の活動ྔ͕ݮগ͠
就活͸ૣظԽ・௕ظԽ
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実࣭就職活動ظ間
͸ฏ��4ۉ�Χ݄学生

⁣ ࣮質ब৬׆ಈ期間ͷฏۉ
※就職活動ऴྃ者／数値回答
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8.��Χ݄
202� 年ଔ

����ˋ͕ɺଔ業年࣍લ年݄̕ Ҏલに就職活動を開࢝学生

  ब৬׆ಈͷ։࣌࢝期

⁡ ೖ社༧ఆۀا౳͔Βͷ಺ఆऔಘ࣌期

ॳʹ಺ఆΛऔಘͨ͠࠷ ⁠ 期࣌

⁢ ೖ社༧ఆۀاΛܾ৺ͨ͠ 期࣌

※就職活動ऴྃ者／୯一回答

※就職先確定者のうち内定取ಘ者／୯一回答

※内定取ಘ者／୯一回答

※就職確定者／୯一回答

ଔ業年࣍લ年 ଔ業年࣍ 卒業年
前年࣍
9月まで
のྦྷ計

卒業年
前年࣍
2月まで
のྦྷ計O 3月

以前 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月
以߱

2025年卒 1,527 16.3 10.0 7.1 11.4 7.0	 6.4 3.3 4.5 2.8 4.1 3.6 4.3 7.8 4.0	 1.7 1.4 4.2	 61.6 80.9

2024年卒 1,525 12.5 8.5 5.6 13.1 5.5 7.8 3.8 4.7 2.8 5.0	 5.1 6.3 7.7 3.1 1.7 1.9 4.7 56.9 80.8

ଔ業年࣍લ年 ଔ業年࣍ 卒業年
前年࣍
2月まで
のྦྷ計

卒業年
5月࣍
までの
ྦྷ計O 9月

以前 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月
以߱

2025年卒 1,589 9.0	 0.8	 0.7	 2.5	 2.8	 5.3	 10.3	11.5	13.3	13.7	 7.0	 7.2	 6.2	 9.6 21.1 56.3

2024年卒 1,530 5.8 0.8 0.4 1.6 1.7 4.9 10.4 12.8 14.3 18.7 8.4 7.1 5.9 7.2 15.2 52.7

ଔ業年࣍લ年 ଔ業年࣍ 卒業年
前年࣍
2月まで
のྦྷ計

卒業年
5月࣍
までの
ྦྷ計O 9月

以前 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月
以߱

2025年卒 1,635 11.9 2.8 2.9 6.3 5.5 9.2 11.2 11.3 9.7 7.5 6.2 5.2 4.3 6.1 38.5 70.7

2024年卒 1,584 11.8 1.5 1.8 4.4 4.3 7.7 14.4 13.1 11.4 11.4 4.9 4.5 3.3 5.5 31.4 70.4

ଔ業年࣍લ年 ଔ業年࣍ 卒業年
前年࣍
2月まで
のྦྷ計

卒業年
4月࣍
までの
ྦྷ計

卒業年
5月࣍
までの
ྦྷ計O 9月

以前 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月
以߱

2025年卒 1,589 2.0 0.3 0.4 1.4 1.8 3.1 7.2 9.6 14.9 17.0 9.2 10.4 7.7 15.0 9.0 25.8 40.7

入社先は決めた΋のの、 े෼に৘報をऩ集した্で
の選択ͩͬたのかと、 ています。ʢ学ͬ࢒で΋໎いがࠓ
部ੜ・理ܥ・ঁ 学ੜʣࢠ

途中で自෼が企業に求めていることがมԽして、 選択
に໎いがੜじました。 入社先を決めてから΋、 この選
択でྑかͬたのかとෆ҆です。ʢ学部ੜ・จܥ・ঁ 学ੜʣࢠ

いている޲望している職छや業छに自෼がر
のか、どの企業が自෼に合ͬているのか、ݟ
めができないままにब職活動しなければなۃ
りませΜでした。ʢ学部ੜ・จܥ・ঁ 学ੜʣࢠ

採用がૣ期Խしているせいで、 पりのब活ੜが内定を
औಘするにつれてযりがڧくなり、 ୈ̏ 望の企業のࢤ
内定をऔಘした࣌点で、 ड୚してब職活動をૣくऴわ
らせたくなͬてしまͬた。ʢ学部ੜ・理ܥ・உࢠ学ੜʣ

৘報が多す͗てऩ集やऔࣺ選択にؒ࣌がかかり、
なかなかब活の࣠を໌֬に定めることができなか
ͬた。ʢେ学Ӄੜ・理ܥ・ঁ 学ੜʣࢠ

ब活を࢝めるタイϛングがૣかͬたせいか、໘接などの
選考に׳れないうͪにୈ̍ 望の企業の選考をडけなࢤ
ければならͣ、 。չしたޙམͪてہ݁ ΋ とͬ経験をੵ
Μで࣠をしͬ かり考えてからຊ໋の選考にྟみたかͬた。

ʢ学部ੜ・จܥ・ঁ 学ੜʣࢠ

すΜなり内定先が決まͬてしまͬたため、 人खෆ଍の
企業なのかとෆ҆になͬた。 ଞのن໛がେきい企業΋
。うࢥしたํがྑかͬたのかと΋౼ݕ

ʢ学部ੜ・จܥ・உࢠ学ੜʣ

この先の人ੜにӨڹをٴ΅すフΝーストキャリア
の企業選びͩけに、 入社先を�社にߜる決めख
がݟつからͣ、l໎ࢠzになͬてしまͬた。

ʢେ学Ӄੜ・จܥ・ঁ 学ੜʣࢠ

企業をどのように評価したらいいのか、 ޙ࠷
まで自෼ならではのج準が定まらͣ、 自෼の
選択は正しかͬたのかと΋や΋やしている。

ʢ学部ੜ・理ܥ・உࢠ学ੜʣ

「自෼には΋ͬと合ͬている企業があるのではない
か」というؾがして、 内定をड୚する΂きか、これ
でब職活動をऴえていいのかと、 ൑அしかͶてい
ます。ʢ学部ੜ・理ܥ・உࢠ学ੜʣ

就活生たちの悩みや不安
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